MAGHMA 26
oel. 43 (a,B) oeA. 44(0)

TautoTNTEC
(a + B)*= a? + 2apf + B*
(a —B)*=a* —2af + f5*
(@ +p)a—p)=a®—p?
Aoknoelc 1,2,3,4 oel. 49



a) Tetpdywvo aBpoioparog

Av Tnv napdaotaon (a + B)?  ypdawoupue (a + B)(a + B) Kal Bpoupe TO QvdrTuypa Tou
YIVOUEVOU, EXOUUE:

@+BF=(@+pBla+p=
a’+ ap + Ba + p? =
a® + 2ap + pB°

P (ot TER e VALVA eIl (a + B)? = a2 + 2ap + B?

To OeUTEPO HEPOCG TNG TPONYOUHEVNCS 10OTNTAC ALYETAL

avantuypa tou (a + pB)e

MNa nmapdderypa, To avarntuypa Tou (y + 4)? mpokUrrTel, av

gTnV TPEONYOULEVN TAUTOTNTA AVIIKATAOTIOOULE TO A HE TO

Y KAl TO B YE TO 4, ONOTE EXOUUE:!
(y+4)P2=y>+2-y-4+4%2 =y + 8y + 16.

H mponyoupevn Tautotnta, ONWS KAl OAEG Ol EMOUEVEG,
Xpnoworowuvtal kal étav Ta a, B eival ornoleodrnote
aAyeBpIKEC MapadTAocelC, TL.X.

(2x + 3y)? = (2x)2 + 2 - 2x + 3y + (3y)? = 4x® + 12xy + 9y?

Lol Lol

(@ + B)? = a® + 2ap + p?



B) Tetpaywvo dlapopdc

Av v mapdotaon (a - B)* ™ ypayoupe (a - B)(a - B)
Kal BpoUpe To avarmuypa Tou YIVOUEVOU, TOTE UTOPOUUE vVa
arodeiEoupe Kal TNV TauToTNTd

(a-B)? = a?-2ap + p?

Mpdypartt £X0UpE:

(@-B)*=(a-PB)(a-P) =a*-ap-Pa+ p*=0*-2ap + p*
[a mapadetypa, 1o avarmruypa Tou (y — 4)° pOKUTTEL, av
QVTIKATAOTIIOOUKE TO A ME TO y KAl TO B Ye TO 4, ONOTe
EXOUE!

(y-4)y =y>-2-y-4+ 4 =y"—-8y + 16
Ouoiwce, yia va unoAoylooupe To avanruypa Tou (3x — 4y)?
éxuupE'

4f )2 = 3:-: 3x) « (4y) + (4y)? = 9% - 24xy + 16y°

N

G—BE— - 2aB + B



d) Mvopevo abpoiouaroc eni dlapopd

Av Bpolpe To avartuyua Tou yivougvou (a + B)(a — B) €xoupe:

(@+B)a-B)=a’-gf'+ Bd- B =a’-p?

Arnodeifape Aotrov v TauTdTTa (a + B)(a-B) = a2 - p2

H mponyoupevn Tautotnta XenoiLomnoleTal yia va BpIioKoupe ypriyopd TO YIWVOUEVO
aBpoioparoc dUo Mapactacewy eri Tn dlagopd touc. Na napddelyud, EXOUME:

o X+2)(x-2)=x2-22=x2-4

® (3a + 2B)(3a - 2B) = (3a)? - (2B)? = 9a® - 4p°



Aok. 1 oegA. 49

n Na Bpeite Ta avarntiyuara:

a) (x + 2)? B) (y + 5)? Y) (2w + 1)? 0) (kK + 2MN)?
g) (3y + 2B)° o) (x* + 1)° &) (y* +y)? n) (2x* + 3x)*
6) (x + V2)2 ) (Vx+Vyp2 o+ %)E B)(w + %)2

(a+ B)*= a® + 2ap + B*



AoK. 2 ogl. 49

Na Bpeite Ta avamntuypara:

a) (x —3)° B) (y - 5)° Y) Bw —1)? ) (2K — N)?
g) (3y - 2p)° oT) (x* - 2)° Q y*-vy) n) (2x* - 5x)
8) (x — V3)? ) (Vx - Vy)? a)(a - %) B)(w - %)

(a - p)*=a* —2ap + p*



AoK. 3 o). 49

Xpnolpornowvtag Tnv KatdAAnin TautotnTa va urnoloyioeTe TIC MapaoTACELS:
a) (V3 + 1) B) (V6 + V5)2 Y) (V2 -3y 3) (1 -V7)2

(a+ B)*= a? + 2ap + B>



AoK. 4 o). 49

Xpnolpornowvtag Tnv KatdAAnin TautotnTa va urnoloyioeTe TIC MapaoTACELS:
a) (V3 + 1)2 B) (V6 + V5)2 y) (V2 -3)2 ) (1-V7)?

(a+ B)*= a® + 2ap + B*
(a — B)*= a* — 2ap + p*



